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VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaquindici addì ventinove del me se di aprile in

Ge no va Via San Vincenzo al ci vi co nu me ro due, presso Confin-

du stria Genova, al le ore undici e minuti cinque.

A richiesta di Boero Cavaliere del Lavoro Dottoressa Andrei-

na, nella sua qualità di Presidente del Consiglio di Ammini-

strazione della "BOERO BARTOLOMEO - So cietà per Azioni", con

sede in Genova (GE) Via Giuseppe Macaggi 19, col capi tale

sociale di Eu ro 11.284.985,40 inte ra mente ver sato, co sti-

tuito da nu mero 4.340.379 azioni ordinarie del valore no-

minale di Eu ro 2,60 cia scu na, Nu mero di Codice Fi scale e Nu-

mero di Re gi stro del le Im prese di Ge nova 00267120103 e Nu-

mero di Re per torio Eco no mico Ammi ni stra tivo di Genova 26358.

Io ANDREA PIERMARI Notaio residente in Genova, iscritto nel

Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Genova e Chiavari,

mi sono qui trasferito ove ho avuto la presenza della sud-

detta Boero Dottoressa Andreina, nata a Rapallo il venti

marzo millenovecentoquarantaquattro e domiciliata per la ca-

rica in Genova (GE) Via Giuseppe Macaggi 19, della cui iden-

ti tà per sonale io Notaio sono certo, la quale dichiarando di

agi re nella sua qualità di Presidente del Consiglio di Am-



mini strazione della "BOERO BARTOLOMEO- So cietà per Azioni",

di chiara che è qui convocata, per questo giorno ed ora ed in

questo luogo, in unica convocazione, l'assemblea ordinaria

de gli Azionisti della predetta Società per delibe rare sul

se guente 

Ordine del Giorno

1) Relazione del Consiglio di Amministrazione sulla Gestio-

ne, Relazione del Collegio Sindacale, Bilancio di eserci zio

al 31 di cem bre 2014; de li berazioni relative. Presentazione

del bilan cio consoli da to al 31 dicembre 2014. Deliberazioni

in merito alla destinazione del risultato d'esercizio. Pro-

posta di distribuzione dividendo;

2) Nomina dei membri del Consiglio di Amministrazione, pre-

via determinazione del numero dei suoi componenti, nomina

del Presidente; deliberazioni relative;

3) Determinazione del compenso del Consiglio di Amministra-

zione per l'esercizio 2015;

4) Relazione sulla remunerazione prevista dall'art. 123-ter,

d. lgs. n. 58/1998; deliberazioni relative.

Il Presidente propone che il verbale dell'assemblea sia re-

datto da me No taio e, dato atto che la proposta è approvata

da tutti i presenti, chiede a me Notaio di redigere tale

verbale.

Aderendo a tale istanza io Notaio dò atto di quanto segue:

Ai sensi dell'articolo 16 dello statuto sociale assume la



presidenza il Presidente del Consiglio di Amministrazione

Boero Dottoressa Andreina la quale dichiara aperta la seduta

e comunica che:

- ai sensi della normativa vigente, l'avviso di convocazione

dell'assemblea è stato pubblicato nei ter mini di legge sul

sito Internet della Società www.boerobar tolo meo.it e sul si-

to di stoccaggio 1Info in da ta diciannove marzo duemilaquin-

dici e - per estrat to - sul quo ti diano "MF/Mi la no Fi nan za"

in da ta venti marzo duemilaquindici con l'or di ne del gior no

so pra tra scrit to;

- le "Relazioni degli Amministratori sulle materie poste al-

l'ordine del giorno dell'Assemblea" sono state messe a di-

spo si zione del pubblico presso la sede sociale e sul sito

in ter net www.boerobartolomeo.it e sul sit di stoccaggio 1In-

fo nei ter mi ni e nei mo di pre vi sti dalla normativa vigente.

La mes sa a di spo si zione del pubbli co della Relazione è stata

ri chiamata nel comunicato del 24 marzo 2015.

Il Presidente informa che:

   = sono presenti:

 del Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso Presidente,

i Signori:

Rupnik Giorgio  - Amministratore Delegato;

Cavalleroni Boero Cristina - Vice Presidente;

Carcassi Giuseppe - Vice Presidente;

Gavarone Gregorio;



Ghisleri Luigi;

Iacone Giampaolo;

Teso Adriano;

 del Collegio Sindacale i Signori: 

Pacciani Dottor Mario - Presidente

Fasce Dottor Paolo

  = è giustificata l'assenza degli Amministratori Elia Bru no

e Sindoni Giuseppe e del Sindaco Effettivo Rosina Dottoressa

Daniela.

Il Presidente comunica che:

- è in funzione un sistema di registrazione dei lavori del-

l'Assemblea, al fine di agevolare la verbalizzazione;

- il capitale sociale sottoscritto e versato alla data

odierna è di Euro 11.284.985,40, diviso in numero 4.340.379

azioni ordinarie, tutte del valo re nominale di Euro 2,60

ciascuna;

- secondo le risultanze del Libro dei Soci, integrate dalle

comunicazioni ricevute ai sensi dell'articolo 120 del Decre-

to Legislativo 24 febbraio 1998 numero 58 e successive modi-

ficazioni (Testo Unico delle Disposizioni in ma teria di in-

termediazione finanziaria, di seguito anche T.U.F.), nonché

dal le altre informazioni a disposizione, risulta che, alla

data del 27 aprile 2015, i seguenti aventi diritto al voto

partecipano, di ret ta men te o indiret tamente, in misu ra su pe-

riore al 2% al capi ta le so ciale sottoscritto e rap pre sen tato



da azio ni con di rit to di voto, ed hanno effettua to le comu-

nica zioni pre scritte dalla normativa al riguardo: 

 = Marlia S.r.l., con sede in Milano, titolare di numero

2.164.698 azioni (pari al 49,87% del capitale sociale) -

Soggetto dichiarante Andreina Boe ro;

 = Immobiliare LUMA S.r.l. con sede in Milano, titolare di

numero 570.000 azioni (pari al 13,13% del capitale sociale)

- Soggetto dichiarante Adriana Cella Di Rivara, che comples-

sivamente dichiara di detenere 653.880 azioni pari al 15,06%

del capitale sociale;

 = IVM S.r.l. con sede in Milano, titolare di numero 632.975

azioni (pari al 14,58% del capitale sociale) - Soggetto di-

chiarante IVM S.r.l.;

 = Baia dei Saraceni S.p.A. con sede in Milano, titolare di

numero 263.894 azioni (pari al 6,08% del capitale sociale) -

Soggetto dichiarante Andreina Boero;

 = Coatings R.E., con sede in Lussemburgo, titolare di nume-

ro 107.526 azioni (pari al 2,47% del capitale sociale) -

Soggetto dichiarante SF Societade de Controlo SA (SGPS);

 = Marga Vassallo, residente in Italia, titolare di numero

104.679 azioni (pari al 2,41% del capitale sociale);

- non risulta l'esistenza di patti o accordi tra aventi di-

ritto al voto che comportino regolamentazione del diritto di

voto, comunemente indicati come sindacati di voto;

- la Società possiede numero 58.087 azioni proprie il cui



diritto di voto, ex articolo 2357-ter del Codice Civile, è

sospeso, ma sono tuttavia compu tate nel capitale ai fini del

calcolo delle quote richieste per la costitu zione e per le

deliberazioni dell'assemblea;

- a Libro Soci alla data del 27 aprile 2015 risultavano

iscritti numero 173 (centosettantatre) aventi diritto al vo-

to;

- nessuno degli aventi diritto al voto è società controllata

da quella di cui è in corso la presente assemblea, quindi

non si verifica la fattispecie di cui all'articolo 2359-bis

del Codice Civile né quella di cui all'articolo 121 del De-

creto Legislativo 24 febbraio 1998 numero 58;

- in osservanza della prassi consolidata più volte raccoman-

data dalla Con sob, sono ammessi ad assistere all'Assemblea,

ovviamente senza diritto di voto, esperti, analisti finan-

ziari, giornalisti qualificati e rappresentanti della Socie-

tà di Revisione cui è stato conferito l'incarico di certi-

fica zione dei bilanci; di tali soggetti sono ora presenti

Toscano Dottor Corrado di De loit te & Tou che S.p.A. e Sta sio

Dot tor Roberto di Barabino & Partners S.p.A.;

- non risulta sia stata promossa in relazione all'odierna

assemblea alcuna sollecitazione di deleghe ai sensi del-

l'articolo 136 e seguenti Decreto Le gislativo numero

58/1998;

- nessun Socio ha chiesto l'integrazione delle materie da



trattare ai sensi dell'articolo 126 bis del Decreto Legisla-

tivo numero 58/1998;

- nessuno degli aventi diritto ha fat to per ve ni re do man de

sul le ma te rie al l'or di ne del giorno prima del l'as sem blea ai

sensi del l'ar ti colo 127 ter del De creto Legi sla tivo nume ro

58/1998;

- non sono state presentate liste di candidati amministrato-

ri.

Dopo di che il Presidente informa che:

- ai  sensi della comunicazione Consob n. 96003558 del 18

aprile 1996, il numero complessivo di ore consuntivate dalla

Società di Revisione Deloitte & Touche S.p.A.  per l'eserci-

zio 2014 sono state: 

 -- 982 ore per la revisione contabile del bilancio d'eser-

ci zio al 31 dicembre 2014, del bilancio consolidato alla me-

de si ma data e per le verifiche periodiche ex articolo 155 1°

comma del D. Lgs. n. 58/1998; 

 -- 257 ore  per la revisione contabile limitata della Rela-

zione finanziaria semestrale consolidata al 30 giugno 2014

del Gruppo Boero Bartolomeo S.p.A.;

 -- 154 ore per la revisione contabile del bilancio d'eser-

ci zio e per le verifiche periodiche della società controlla-

ta italiana Immobiliare Genova MolassanaNuova S.p.A., il cui

incarico è conferito autonomamente.

I corrispettivi sono sostanzialmente in linea con le propo-



ste emesse nel 2012 dalla Società di Revisione per il noven-

nio 2012/2020, a suo tempo approvate dalle Assemblee delle

Società del Gruppo.

Il Presidente comunica che:

- sono rappresentate numero 3.330.212 azio ni or di na rie aven-

ti di ritto di vo to (pa ri al 76,72% del ca pi tale so cia le),

fa cendo con stare che i no mi nativi de gli aven ti di ritto al

voto pre senti o rappre sen tati tito lari delle azioni rap pre-

sentate in as sem blea, come sopra in dica to, ri sultano da

elenco che, in ade renza a quan to ri chiesto dal Regolamen to

CONSOB numero 11971 del 14 mag gio 1999 e succes sive modi fi-

cazioni, eviden zia an che i nomi nati vi dei Soci deleganti

nonché i soggetti votan ti even tualmen te in quali tà di cre-

ditori pignoratizi, ripor ta tori ed usu frut tuari; tale elen co

riporterà anche l'indi ca zione dei no mi nativi che even tual-

mente intervenis sero suc cessiva mente o si al lonta nasse ro

dall'aula assem bleare e verrà al legato al ver bale della pre-

sente assemblea per farne parte integrante e so stanzia le;

- gli aventi diritto al voto intervenuti hanno fatto perve-

nire la comunicazione necessaria, ai sensi di legge, ar ti-

colo 2370 codice civile e con le modalità previste dal l'ar-

ti colo 14 dello statuto, per poter partecipare al l'As sem-

blea;

- è stata effettuata la verifica della rispondenza delle de-

leghe alle vigenti disposizioni di legge e statutarie.



Il Presidente dichiara pertanto che l'assemblea è regolar-

mente co sti tuita e valida per deliberare sugli argomenti po-

sti al l'or dine del giorno di convocazione.

Il Presidente informa che nel 2014 il Consiglio di Ammini-

strazione si è riunito sei volte, ed il Collegio Sindacale

otto volte; comunica che il fascicolo contenente la "Rela-

zione de gli Amministratori sulle materie poste all'ordine

del giorno dell'Assemblea", la "Relazione sul Governo Socie-

tario", la "Relazione sulla remunerazione", il Bilancio, le

Re lazioni del Consiglio, del Collegio Sindacale, della So-

cietà di Revisione, il Bilancio Consolidato e le Relazioni

sullo stesso sono stati messi a disposizione del pubblico

presso la sede sociale e sul sito internet www.boerobartolo-

meo.it e sul sito di stoccaggio 1Info nei ter mi ni e nei mo di

pre vi sti dal la nor ma ti va vi gen te. La mes sa a di spo si zione

del pubbli co del la do cu men ta zione ine rente l'As sem blea è

stata ri chiamata in ap po sito annuncio il 1° apri le 2015, il

me de simo fascicolo è sta to in viato in co pia a tutti gli

aventi dirit to al voto che ne hanno fatto ri chie sta o che

hanno de posi tato i docu menti di legit tima zione ai fini del-

l'inter vento in Assem blea, è sta to mes so a dispo si zione di

tutti i pre senti e verrà alle gato al verbale del la pre sente

assem blea per farne parte in te grante e so stan ziale.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 1 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "1) Relazione



del Consiglio di Amministrazione sulla Gestio ne, Relazione

del Collegio Sindacale, Bilancio di eserci zio al 31 di cem bre

2014; de li berazioni relative. Presentazione del bilan cio

consoli da to al 31 dicembre 2014. Deliberazioni in merito al-

la destinazione del risultato d'esercizio. Proposta di di-

stribuzione dividendo;" di cui di chia ra che da rà let tu ra.

Chiede ed ottiene la parola Giudici Dottor Paolo il qua le,

in rappresentanza de gli aventi diritto al voto dallo stesso

rappresentati, pro pone che, tenuto conto delle moda lità so-

pra ricordate di messa a disposizio ne della docu men ta zio ne

di cui trattasi, ed, in particolare, del fatto che la stessa

è a di sposizione di tutti i presen ti - se non vi sono oppo-

sizioni - venga omessa la let tura della Relazio ne de gli Am-

mi ni stra tori sulle mate rie po ste al l'ordine del giorno del-

l'As sem blea odierna, del la Re lazio ne del Consiglio di Am mi-

ni stra zione sulla Ge stione e del Bi lancio al 31 di cembre

2014, No ta In tegrativa inclu sa, del la Relazione del Collegio

Sin da cale, se lo stes so concor da, e della Relazione della

So cietà di Revisione. 

Lo stesso Giudici Dottor Paolo domanda al Presiden te, se

l'As sem blea è d'ac cor do, di dare lettura soltanto della par-

te della Re la zione de gli Amministratori sulle mate rie po ste

al l'ordi ne del giorno dell'Assemblea Ordinaria, riguar dante

la pro posta di desti nazione del risultato d'e sercizio e di

di stri buzione del di videndo, riporta ta an che nel fa scico lo a



stam pa.

Non essendosi verificata alcuna obiezione alla suddetta pro-

posta, il Presidente fa constare che la lettura dei pre detti

documenti viene omessa.

Il Presidente comunica che è stato messo a disposizione de-

gli aventi diritto al voto, contemporaneamente al Bilancio

Civilistico, il Bilancio Consolidato di Gruppo al 31 dicem-

bre 2014 - con le relative Relazioni - che fornisce agli

stessi una più ampia e significativa informazione, pur non

essendo oggetto di approvazione da parte dell'Assemblea.

Il Presidente prosegue dando lettura della proposta di de-

stinazione del risultato dell'eser ci zio 2014 e di distribu-

zione dividendo:

"Signori azionisti siete chiamati ad approvare il bilancio

dell'esercizio 2014 con la relativa Relazione sulla Gestio-

ne. Il Consiglio di Amministrazione propone di coprire inte-

gralmente la perdita di esercizio pari ad Euro 2.326.116,64

 mediante integrale utilizzo di utili a nuovo da retti fi che

IAS disponibili per 407.305,75 Euro e, per il residuo di

1.918.810,89 Euro, mediante parziale utilizzo della ri serva

straordinaria. 

Il Consiglio di Amministrazione propone, inoltre, tenuto

conto sia dell'utile netto 2014 conseguito dal Gruppo ed

emergente dal relativo bilancio consolidato, sia della con-

sistente patrimonializzazione della Capogruppo, sia della



situazione finanziaria della stessa, di deliberare la di-

stribuzione, a titolo di dividendo straordinario, di una

quota parte della riserva straordinaria per un importo com-

plessivamente ammontante ad Euro 642.343,80,  corrispondenti

ad euro 0,15 per azione da attribuire a ciascuna delle

4.282.292 azioni ordinarie costituenti il totale delle azio-

ni ordinarie dedotte numero 58.087 azioni proprie. 

Il suddetto dividendo straordinario sarà posto in pagamento

- al netto delle eventuali ritenute di legge - a decorrere

dal 13 maggio 2015, con data stacco della cedola n. 33 fis-

sata per il giorno 11 maggio 2015 e record date (data rile-

vante ai fini della legittimazione al pagamento del dividen-

do ai sensi dell'articolo 83 terdecies del Decreto Legisla-

tivo 24 febbraio 1998 n. 58 e dell'articolo 2.6.7, comma 2

del Regolamento dei Mercati organizzati e gestiti da Borsa

Italiana S.p.A.) individuata nel giorno 12 maggio 2015."

A lettura ultimata, il Presidente precisa che dalla data di

approvazione del progetto di bilancio, avvenuta nella riu-

nione di Consiglio del 24 marzo 2015, ad oggi, non si sono

ve rificati fatti di rilievo.

Prima di passare alla discussione del primo punto dell'ordi-

ne del giorno di convocazione il Presidente invita l'Ammini-

stratore Delegato Rupnik Ingegner Giorgio ad illustrare

l'andamento dell'esercizio.

Prende la parola l'Amministratore Delegato Rupnik Ingegner



Giorgio il quale, illustrando l'andamento del gruppo nel

corso dell'anno 2014, evidenzia come il bilancio del Gruppo

Boe ro al 31 dicembre 2014 consolidi un utile netto di

727.000 Euro, confermando l’andamento positivo eviden ziato

già a par tire dall’esercizio 2013, chiuso con un utile netto

di 751.000 Euro.

In particolare il confronto con l’anno pre cedente migliora

ulteriormente se si osser va che il bilancio 2013 risultava

influen zato dall’alienazione dei lotti 1 e 3 nel l’area di

Ge nova-Molassana, che determinò una plusvalenza lorda conso-

lidata di 2,2 milioni di Euro. Al netto di tale plusva lenza,

l’utile del 2014 rispetto al 2013 evidenzia una cre scita di

1,44 milioni di Euro, interamente ascrivibile al buon anda-

mento della gestione caratteristica dei settori Edili zia e

Mare.

Il risultato positivo conseguito nel 2014 è frutto di un in-

ten so programma di innova zione e riorganizzazione attivato

nei quat tro esercizi precedenti ed in costante evo luzione,

finalizzato a liberare risorse per affrontare le sfide del

mer cato coniugando tradizione, innovazione e sostenibilità.

L'Amministratore Delegato prosegue illu strando come nel l’in-

dustria delle vernici in Italia, dopo un lungo periodo di

contra zione e scarso sviluppo, proseguono i se gnali di sta-

bilizzazione, ma non si è anco ra in presenza di una vera e

propria fase di ripresa.



Per quanto riguarda l’importante voce dei costi delle mate-

rie prime, questi conferma no un andamento ancora stabile,

consentendo per il momento alle imprese di non subire ul te-

riori compressioni dei margini. 

Passando ad illustrare la situazione della controllata Im-

mobiliare Genova MolassanaNuova S.p.A., Rupnik Inge gner

Gior gio espone che la stessa ha proseguito, nel cor so del

2014, le attività finalizzate alla vendita dei lotti 2 e 4

dell’a rea di Genova–Molassana. Benchè nel 2014, così come

nei pri mi mesi del corrente anno, la crisi del merca to immo-

bi liare ha registrato un’ulteriore flessione dei prezzi del-

le com pravendite, a fine esercizio la Controllata ha ri ce-

vuto una manifestazione di interesse non vincolante per un

possi bile acquisto dei lotti 2 e 4, sui quali realiz zare un

pro gramma di social housing, da parte di una prima ria so-

cietà di gestione del ri sparmio per conto di un fondo d’in-

vesti men to immobiliare specializzato in tali interven ti.

Nel bilancio del 2014 la controllata ha pertanto ade guato il

valore di tali settori a quanto indicato nella lettera di

intenti preliminare con una con seguente ul teriore svalu ta-

zione di 4.176.000 Euro (3.028.000 Euro al netto delle impo-

ste an ti ci pa te IRES).

Passando a illustrare le componenti non ri cor renti l'Am mi-

nistratore Delegato espone che, nel 2014 il Gruppo ha re gi-

strato co sti per 435.000 Euro, di cui 322.000 Euro per “co-



sto del perso na le” e 113.000 Euro per ”altri accanto na menti”

rela tivi a inter venti di riorganiz zazione e ricorda  che il

30 dicembre 2014 Brignola S.r.l. ha conces so a Ora zio Bri-

gnola S.p.A. (in liqui da zione e in concordato pre ven tivo)

un’ulte riore op zione di vendita del ramo d’azienda commer-

ciale an che prima dell’omologa del piano di con cor dato, pur-

ché esercitata en tro il 31 di cembre 2014. In ta le da ta, ot-

tenuta l’autorizzazione dal Tribunale di Genova, Orazio Bri-

gnola S.p.A. ha esercita to il sud detto dirit to di op zione,

stipu lando il 13 gennaio 2015 il relati vo atto di cessione

per mez zo del quale Bri gnola S.r.l. ha acquisito, con effi-

cacia retroat tiva al 31 di cembre 2014, il ramo com mer ciale

più sopra descrit to. Pertanto, la controllata Bri gnola

S.r.l. ha provve duto a contabilizzare l’acquisto del ramo

d’a zienda nel bilancio 2014.

Procedendo con l’esposizione sull’andamen to, l'Ammini stra-

tore Delegato  espone che i ricavi delle vendite e delle

prestazioni si sono attestati a 94.841.000 Euro, con un in-

cremento del 3,4% rispetto ai 91.724.000 Eu ro del 2013, de-

termi nato dal positivo an damento del fattu ra to realiz zato

nei setto ri Edilizia e Mare.

Il risultato operativo (ebit) è stato posi tivo per 2.893.000

Euro, in diminuzione ri spetto al risultato del 2013 di

3.268.000 Euro. Di tale ri sultato le componenti non ricor-

ren ti sono negative per 435.000 Euro, mentre nel 2013 era no



state negative per 719.000 Euro. 

Il confronto tra il ri sultato operativo 2014 al netto de gli

oneri non ricor renti (3.328.000 Euro) e quello del 2013 al

net to degli oneri non ri correnti e della plu sva lenza lorda

con solidata per la ces sione dei lotti 1 e 3 dell’a rea di Ge-

no va–Molassana (1.817.000 Euro), evidenzia un migliora men to

del risultato operativo 2014 di 1.511.000 Euro ri spet to al-

l’e ser cizio pre ce dente.

Il risultato netto dell'esercizio, dopo che la Società ha

so ste nu to oneri fi nanziari per 1.038.000 Euro e imposte per

1.128.000 Euro, è positivo per 727.000 Euro (con tro un utile

di 751.000 Euro nel 2013).

In riferimento alla situazione patrimoniale e fi nan ziaria

Ru pnik Ingegner Giorgio il lustra che al 31 di cem bre 2014 la

posi zione finanziaria netta del Gruppo è sta ta di cir ca

–34,3 milioni di Eu ro, in mi glioramento rispetto sia ai

–34,5 milioni di Euro del 31 dicembre 2013 sia ai –42,4 mi-

lioni di Euro del 30 set tembre 2014. Rispetto al sal do al 30

settembre 2014, il delta di 8,1 mi lio ni di Euro è lega to so-

prat tutto alla dimi nu zione del ca pi tale circo lante che nel-

l’ultimo tri me stre si è ri dot to per i fe no meni di sta gio na-

lità le gati al valo re delle ri ma nenze e dei cre diti di na-

tura commerciale.

Rispetto al saldo al 31 dicembre 2013 si evidenzia un lie ve

mi glio ra mento del l’in de bi ta men to net to, con una di mi nu zione



di 166.000 Eu ro.

Sulla variazione hanno influito fattori contrastan ti:

da un lato un miglioramento dell’inde bitamento fi nan zia rio

netto della capo gruppo Boero Bartolomeo S.p.A. di 2,4 milio-

ni di Euro, principalmente deter mi na to dai flussi delle at-

tività opera tive al lordo delle com po nenti non mo netarie

(ammortamenti e svaluta zio ni) in misura supe riore agli inve-

stimenti effettuati in im mo bilizzazioni, in pre senza di un

capitale cir co lante netto sostanzial mente stabi le; dall’al-

tro un peggiora mento della con trollata Immobi liare Genova

Mo lassana Nuova S.p.A di 983.000 Eu ro, principal mente deter-

minato dal pa gamento di 737.000 Euro (per le aree limitrofe

al lotto 3 acqui sta te nel 2013 per garan tire l’edificabi lità

del lotto alie na to) e dal maggior fabbi sogno fi nanzia rio

della con trollata Brignola S.r.l. di 773.000 Euro.

Passando poi all'analisi dei settori caratteristici del

Gruppo si evidenzia che il fatturato del settore Edilizia –

in cui il Gruppo opera con i mar chi Boero, Atti va, Rover,

Fai-da-te e, dal giugno 2013, Brignola e Torre – cresce del

5,1% sul 2013, grazie all’apporto positivo di Brignola

S.r.l. e alla ca paci tà del Gruppo di stimolare le vendite

con nuo vi prodotti a elevato conte nuto tecnologico e con

ini zia tive commer ciali.

A livello macroeconomico, nono stante l’an damento positi vo

delle ri strutturazioni e degli in terventi di ri qualifica-



zione ener getica destinato a rafforzar si nel tempo, continua

a es sere critica la flessione del compar to delle costruzio-

ni, e per questo l’incremento di fattu rato conseguito nel

2014 è da leggere in mi sura ancor più posi tiva; il settore

Mare, in mi glioramento dell’11,7% rispetto al 2013, è prin-

cipal men te costituito dall’attività delle ver nici per lo

Yachting, in cui il Gruppo è pre sente con i marchi Boero

YachtCoatings, At tiva Marine e Vene ziani Yachting e, dal

giugno 2013, Bri gnola. Ne fanno parte anche le vendite rea-

lizzate verso la collegata Boat S.p.A., operante nel compar-

to Navale.

Nel 2014 il settore ha continuato a subire il difficile an-

da mento del mer cato italiano e del bacino del mediterraneo,

mentre qual che segnale di ripresa proviene dal resto d’Eu-

ropa. Va comunque segnalata una ripre sa degli ordini nel la

cantieri stica supe ryacht, ove l’Italia con ferma il suo im-

portante ruolo, mentre la crisi econo mica colpisce mag gior-

mente la nautica da dipor to, forzando i cantieri alla ri-

cerca di svilup pi su mercati ex tra-europei. Anche in tale

comparto il Gruppo ha mantenuto comun que un fatturato com-

plessi vamente stabile.

L'Amministratore Delegato infine dà atto che, do po la chiu-

sura del l’e ser ci zio 2014, non si so no ve ri ficati fat ti che

pos sano in ci dere signi fica ti va men te sulla si tua zione fi nan-

zia ria, patri monia le ed eco no mica del Gruppo.



Nell’e sercizio 2015 le nuove iniziative commerciali, le ot-

ti mizza zioni connesse al la controllata Brignola S.r.l. e la

maggior attenzione sui mercati esteri po tranno fa vorire un

positivo sviluppo delle vendite, che resteranno comunque

condizio nate dal grado di stabilità macroecono mica e di ac-

cessibi lità al credi to, soprattutto in Ita lia. Il Gruppo sta

inol tre va lutan do con attenzione operazioni di acquisizione

in un’ot tica sempre proattiva, anche tesa a considerare si-

nergie esterne ai confini na zionali. 

In questo contesto an cora complesso, il ma nage ment del Grup-

po, in li nea con quanto fatto negli esercizi precedenti, sta

ponen do in es sere misure necessarie per mantene re l’equili-

brio finanzia rio ed economico attraverso iniziative commer-

ciali, il man tenimento di piani di conteni mento dei co sti

fissi e di strut tura e un attento con trollo della posizio ne

finan ziaria.

Rupnik Ingegner Giorgio conclude quindi che per il 2015, pur

nel la dif fi col tà di pre ve de re l’an damento dei ri cavi fu turi

da to il quadro gene rale an cora poco stabi le, a oggi il ri-

sul tato lordo conso li dato della ge stione corrente del Gruppo

è pre vi sto in uti le, così come quello della Capo grup po.

Terminata l'esposizione, il Presidente ringrazia l'Ammini-

stratore Delegato e chiede ai presenti se desiderano inter-

venire.

Chiedono e ottengono la parola Caradonna Gian franco il qua-



le, dopo avere espresso sodisfazione per i ri sultati di bi-

lancio, chiede quale sia la posizione finan ziaria del Gruppo

e se la Società intenda ricontrattare le condizioni di inde-

bitamento e propone, per il futuro, di in serire nel fascico-

lo di bilancio una lettera per gli Azionisti; Vitangeli Ar-

naldo il quale, dopo avere elogiato i sensibili miglioramen-

ti gestionali della Società, chiede se sia ipotizzabile, a

se guito della ripresa del mercato immobiliare, una rivaluta-

zione della partecipazione in Immobiliare Genova Molassa na-

Nuo va S.p.A., se si stiano attuando strategie di apertura

ver so i mercati esteri ed eventualmente per quali prodotti

in parti colare e verso quali aree geografiche; Reale Davide

ap prezza in particolare la correttezza e la trasparenza con

le quali vengono redatti i bilanci e chiede quali siano i

pro grammi riguardo alla futura gestione dello stabilimento

di Rivalta Scrivia; Braghero Carlo propone che le future as-

semblee si tengano all'interno dello stabilimento di Rivalta

Scrivia, chiede notizie sullo stabilimento di Pozzolo Formi-

garo e se, essendo l'azionariato poco diffuso, la Società

ab bia valutato l'ipotesi di uscire dalla quotazione di bor-

sa; Chignoli Giorgio, dopo avere manifestato apprezzamento

per i risulta ti di esercizio chiede, in relazione all'anno

2015, quali siano le previsioni per i settori caratteristici

del Gruppo e le prospettive future; infine Teso Adriano elo-

gia tutto il gruppo dirigente per gli straordinari risultati



ot tenuti no nostante il periodo di difficilissima congiuntura

economica.

Il Presidente invita quindi l'Amministratore Iacone Dottor

Giampaolo a fornire le risposte alle domande poste riguar-

dan ti gli aspetti finanziari e lo stesso, con riguardo alle

condizioni di indebitamento del gruppo, fa pre sente che le

stesse sono state ottenute a condizioni molto migliori di

quelle che sarebbero og gi ottenibi li sul mer ca to e non ne è

quindi prevista una rinegoziazione, mentre dovranno essere

necessariamente riviste alcune posizioni di indebitamento a

me dio termine che sono giunte a scadenza e che però, pur-

troppo, considerata l'attuale situazione del mercato del

credito, non sarà possibile ottenere a pari condizioni; con

riguardo invece alla partecipazione in Immobi lia re Genova

Molassa naNuova S.p.A. informa che non sono allo sta to previ-

ste ul teriori svalutazioni ma non è attualmente nem meno ipo-

tiz za bile una rivalutazione della stessa.

A questo punto il Presidente invita l'Amministratore Delega-

to a fornire le risposte alle altre domande poste e lo stes-

so, con riguardo ai principali settori di operatività del

Gruppo, ribadisce che in quello dell'Edilizia si incomincia-

no a percepire leggeri segnali di ripresa i cui frutti si

co glieranno in futuro mentre in quello dello Yachting il

Gruppo continua a crescere con costanza.

Per quanto riguarda l'estero, poichè l'esportazione dei ma-



teriali è eco no mi camente molto onerosa, si sono lanciati e

si stanno sviluppando prodotti di altissima gamma che rap-

presentano però una nicchia molto ristretta del mercato.

Per ciò che concerne lo stabilimento di Rivalta Scrivia, an-

che a seguito della costruzione avvenuta in un mo men to di

mer ca to mol to dif fe rente, lo stesso ha una grande ca paci tà

pro dutti va ine spres sa che si sta cer can do di alimentare,

men tre lo sta bili men to di Pozzolo Formigaro, attualmente non

produttivo, è in ven di ta e viene quin di uti lizza to co me de-

posito, con senten do ov viamente un note vole ri spar mio al la

Società.

Rupnik Ingegner Giorgio conclude quindi riconoscendo che,

sebbene il 2015 sia partito con risultati inferiori alle

aspettative, l'impegno profuso dovrebbe portare al raggiun-

gimento dei risultati attesi.

Dopo le risposte fornite, il Presi dente dichiara chiusa la

discussione e informa che passerà alla votazione relati va al

primo punto dell'ordine del giorno di convocazione.

Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che, sono tuttora presenti nella sede assembleare nume-

ro sei intervenuti che in proprio e/o per delega rap pre sen-

ta no tredici ti tolari del di ritto di voto per nu me ro

3.330.212 azioni or di na rie aven ti diritto di vo to (pa ri al

76,72% del ca pi tale so cia le).

Egli chiede, quindi, ai partecipanti di far presente esclu-



sioni dal diritto di voto, o sue limitazioni, fatto salvo

quanto già esposto, ai sen si:

- degli articoli 120, 121 e 122 del Decreto legislativo 24

febbraio 1998 numero 58 (Testo Unico delle Disposizioni in

Materia di Intermediazione Finanziaria);

- dell'articolo 2359 bis del Codice Civile;

e ciò in relazione a ciascuna delle votazioni.

Constatato che nessuno dei partecipanti denuncia l'esistenza

di situazioni ostative o limitative al diritto di voto, il

Presidente mette in votazione per alzata di mano l'approva-

zione della Relazione sulla Gestione, del Bilancio della so-

cietà al 31 dicembre 2014 e della proposta di destinazione

del risultato dell'esercizio e di distribuzione dividendo ed

invita:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la Relazione

sulla Gestione, il Bilancio della società al 31 dicembre

2014 e la proposta di destinazione del risultato dell'e ser-

cizio e di distribuzione dividendo sono approvati dall'as-

semblea all'unanimità.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 2 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "2) Nomina dei

membri del Consiglio di Amministrazione, pre via determina-



zione del numero dei suoi componenti, nomina del Presidente;

deliberazioni relative;".

Il Presidente ricorda che il Consiglio di Amministrazione è

stato nominato dall'Assemblea del 27 aprile 2012 ed il suo

mandato è giunto a scadenza con l'approvazione del Bilancio

al 31 dicembre 2014, quindi l'assemblea è chiamata, pre via

fis sa zione del numero degli Ammini stra tori, a nomi nare il

Con si glio di Amministrazione ed il Suo Presi den te per il

pros simo triennio di carica, esercizi 2015/2016/2017, fino

al l'appro vazione del bilancio dell'e sercizio al 31 di cembre

2017.

Lo Statuto Sociale all'articolo 17 prevede che la Società

sia amministrata da un Consiglio di Amministrazione composto

da tre a dodici membri, secondo la previa determinazione

fatta, di volta in volta, dall'Assemblea. Lo stesso articolo

disci plina le modalità d'elezione dell'organo consiliare e

la sua composizione, prevedendo il voto di lista.

Il Presidente comunica che non sono state presentate liste

di can di da ti amministratori, pertanto l'Assemblea delibererà

a mag gio ran za sull'ordine del giorno in discussione, su pro-

po sta de gli Azionisti presenti o rappresentati. 

Il Presidente chie de ai pre sen ti se de si de ra no in ter ve ni re.

Chiede ed ottiene la parola Giudici Professor Paolo il qua-

le, in rappresentanza de gli aventi diritto al voto dallo

stesso rappresentati, ringrazia il Consiglio uscente per



quanto operato a favore della Società e propone di por tare a

nove membri, fino a diversa deliberazione dell'Assem blea, il

numero dei Consiglieri. 

Giudici Professor Paolo propone la nomina quali Ammini stra-

to ri per il trien nio di carica, 2015/2017, e cioè fino al-

l'ap pro va zione del bi lancio al 31 dicembre 2017, di: An-

dreina Boero, Cristina Cavallero ni Boero, Giuseppe Carcas si,

Gregorio Gavarone Amministrato re indipendente, Luigi Ghisle-

ri, Giampaolo Iacone, Annarosa Miele Amministratore indi-

pendente, Giorgio Rupnik, e  Adria no Teso; e - in qualità di

Presidente del Consiglio di Ammi nistra zione - la Signora An-

dreina Boero.

Giudici Professor Paolo ricorda che gli Amministrato ri

uscenti proposti per la con ferma in carica sono tutti no ti

da tempo agli Azionisti, mentre la dottores sa Miele, pro po-

sta come Ammini stratore in dipendente, è una stimata pro fes-

sionista della comunicazio ne, particolarmente in ambito me-

dico e scientifi co, Ammini stratore Delegato di Aristea In-

ternational S.r.l. e Vice Presidente di Federtu rismo Con-

findustria).

Il Presidente apre la di scus sione su quanto proposto da Giu-

dici Professor Paolo, in rappresentanza de gli aven ti di ritto

al vo to da lui rap pre sen ta ti.

Nessun'altro chiedendo di intervenire, il Presidente informa

che passerà alla votazione relativa al secondo punto del-



l'ordine del giorno di convocazione in conformità a quanto

proposto da Giudici Professor Paolo, in rappresen tan za de gli

aven ti di ritto al vo to dallo stesso rappresenta ti.

Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che nulla è cambiato in ordine agli aventi diritto al

voto presenti e che quindi sono tuttora presenti nella sede

assembleare nume ro 6 intervenuti che in proprio e/o per de-

le ga rap pre sen ta no 13 titolari del di rit to di vo to per nu me-

ro 3.330.212 azio ni or di na rie aven ti di rit to di vo to (pa ri

al 76,72 % del ca pi tale so cia le).

Il Presidente, dato atto che nessuno denuncia l'esistenza di

situazioni ostative del diritto di voto, mette in votazione

per alzata di mano l'approvazione della proposta degli Azio-

nisti rappresentati da Giudici Professor Paolo per quanto

concerne la fissazione del numero dei componenti il Consi-

glio di Amministrazione in nove membri, ed invi ta:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

presentata da Giudici Professor Paolo, in rappresentanza de-

gli aven ti di rit to al vo to dallo stesso rappresentati, è

stata ap provata dal l'As sem blea all'unanimità.

Il Presidente mette quindi in votazione la nomina dei candi-

dati Amministratori proposti dai Soci rappresentati da Giu-



dici Professor Paolo, ed invi ta:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

presentata da Giudici Professor Paolo, in rappresentanza de-

gli aven ti di rit to al voto dallo stesso rappresentati, è

stata ap provata dal l'As sem blea all'unanimità.

Il Presidente comunica per tanto che risultano eletti alla

carica di Amministratori della Società, per il triennio di

carica esercizi 2015, 2016 e 2017, fino all'approvazione del

bilancio del l'esercizio al 31 dicembre 2017 i Signori:

Andreina Boero, Cristina Cavalleroni Boero, Giuseppe Carcas-

si, Gregorio Gavarone, Luigi Ghisleri, Giampaolo Iacone, An-

narosa Miele, Giorgio Rupnik e Adriano Teso;  

i Signori Gregorio Gavarone e Annarosa Miele sono eletti

quali Amministratori Indipendenti.

Il Presidente mette quindi in votazione la nomina del Presi-

dente del Consiglio di Amministrazione nella persona di es so

Presidente Boero Andreina, ed invi ta:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

presentata da Giudici Professor Paolo, in rappresentanza de-



gli aven ti di rit to al voto dallo stesso rappresentati, è

stata ap provata dal l'As sem blea all'unanimità.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 3 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "Determinazione

del Compenso del Consiglio di Amministrazione per l'eserci-

zio 2015."

Il Presidente ricorda che, ai sensi dell'articolo 23 dello

Sta tuto sociale, "Compensi", conformemente all'articolo 2389

del Codice Civile, l'Assemblea ordinaria è chiamata a deli-

berare in materia, il Consiglio demanda pertanto all'a dunan-

za ogni decisione sul tema della remunerazione degli Ammini-

stratori, inclusi quel li investiti di particolari ca riche.

Il Presidente chie de ai pre sen ti se de si de ra no in ter ve ni re.

Chiede ed ottiene la parola Giudici Professor Paolo il qua-

le, in rappresentanza de gli aventi diritto al voto dallo

stesso rappresentati, propone in Euro 610.000,00 il com penso

glo ba le an nuo del Con si glio di Am mi ni stra zio ne per l'eserci-

zio 2015, che il Con si glio stes so provve derà a ri partire tra

i suoi compo nen ti.

Il Presidente apre la di scus sione su quanto proposto da Giu-

dici Professor Paolo, in rappresentanza degli aven ti di ritto

al vo to da lui rap pre sen ta ti.

Nessun'altro chiedendo di intervenire, il Presidente informa

che passerà alla votazione relativa al terzo punto del l'or-

dine del giorno di convocazione in conformità a quanto pro-



posto da Giudici Professor Paolo, in rappresentanza de gli

aven ti di ritto al vo to dallo stesso rappresentati.

Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che nulla è cambiato in ordine agli aventi diritto al

voto presenti e che quindi sono tuttora presenti nella sede

assembleare nume ro 6 intervenuti che in pro prio e/o per de-

le ga rap pre sen ta no 13 titolari del di ritto di vo to per nu me-

ro 3.330.212 azioni or di na rie aven ti di rit to di vo to (pa ri

al 76,72 % del ca pi tale so cia le).

Il Presidente, dato atto che nessuno denuncia l'esistenza di

situazioni ostative del diritto di voto, mette in votazione

per alzata di mano l'approvazione della proposta degli Azio-

nisti rappresentati da Giudici Professor Paolo, ed in vi ta:

chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

presentata da Giudici Professor Paolo, in rappresentanza de-

gli aven ti di rit to al vo to dallo stesso rappresentati, è

stata ap provata dal l'As sem blea all'unanimità.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del punto 4 del-

l'ordine del giorno di convocazione recante "Re lazione sulla

remunerazione prevista dall'art. 123-ter, d.lgs. n. 58/1998;

deliberazioni relative".

Il Presidente ricorda che il Consiglio deve approvare e pre-



sentare alla deliberazione non vincolante dell'Assemblea de-

gli azionisti la Sezione 1 della "Relazione sulla remunera-

zione" dei componenti degli Organi di amministrazione e dei

dirigenti con responsabilità stra tegiche. L'obbligo è conse-

guente all'entrata in vigore della delibera Consob 18049 del

23 dicembre 2011, che ha modifica to il Regolamento Consob

Emittenti 11971/1999, in attuazione dell'art. 123-ter del

TUF n. 58/1998. 

La Relazione illustra i compensi corrisposti a qualsiasi ti-

tolo agli Amministratori e ai dirigenti strategici e, sempre

secondo i criteri richiesti dalla citata delibera Consob,

rende note anche le partecipazioni detenute da consiglieri e

sindaci, nonché dai dirigenti strategici, nella Società quo-

tata. 

Il Presidente ricorda che la Relazione di cui trattasi è

stata resa nota negli stessi modi e termini della Relazione

sulla Gestione e sull'andamento economico e finanziario

2014.

Il Presidente invita me Notaio a dare lettura della "Rela-

zione sulla Remunerazione".

Chiede ed ottiene la parola Giudici Professor Paolo il qua le

in rap pre sen tan za de gli aventi diritto al voto dallo stesso

rap pre sen tanti pro pone, tenuto conto delle modalità sopra

ri corda te di mes sa a di sposizione della documentazione di

cui trat tasi - se non vi sono opposizioni - l'omissione del-



la lettu ra della "Rela zio ne sulla Remunerazione", passan do

im media ta mente al la di scussione e all'approvazione non vin-

co lante della Se zione 1 della Relazione stessa.

Non essendosi verificata alcuna obiezione alla suddetta pro-

posta, il Presidente fa constare che la lettura dei pre detti

documenti viene omessa.

Il Presidente apre quindi la discussione sul quarto punto

al l'or di ne del giorno.

Nessun'altro chiedendo la parola, il Presidente informa che

pas serà alla votazione relativa al quarto punto dell'ordine

del giorno di convocazione ed invita i Soci che si fossero

mo mentaneamente allontanati a riprendere il loro posto.

Il Presidente prima di procedere alle operazioni di voto dà

atto che nulla è cambiato in ordine agli aventi diritto al

voto presenti e che quindi sono tuttora presenti nella sede

assembleare nume ro 6 intervenuti che in proprio e/o per de-

le ga rap pre sen ta no 13 titolari del di ritto di vo to per nu me-

ro 3.330.212 azioni or di na rie aven ti di rit to di vo to (pa ri

al 76,72% del ca pi tale socia le).

Il Presidente, dato atto che nessuno denuncia l'esistenza di

situazioni ostative del diritto di voto, mette in votazione

per alzata di mano la proposta di approvazione con delibera

non vincolante della Sezione 1 della "Relazione sulla remu-

nerazione" dei componenti degli organi di amministrazione e

dei dirigenti con responsabilità strategiche ed invita:



chi approva ad alzare la mano

chi non approva ad alzare la mano

chi si astiene ad alzare la mano.

Ultimata la votazione il Presidente dà atto che la proposta

come sopra formulata è approvata dall'Assemblea all'unanimi-

tà.

Essendo esaurito l'ordine del giorno di convocazione, il

Presidente consegna a me Notaio i seguenti documenti che,

previa vidimazione del Presidente e di me Notaio ai sensi di

legge, si inseriscono a questo verbale rispettivamente sotto

le lettere "A" e "B" come in fra pre ci sa to, on de ne fac ciano

par te in tegrante e sostan ziale:

1) fascicolo contenente: Avviso di convocazione; proposta

del Consiglio di Amministrazione di copertura perdita eser-

cizio 2014; Re lazione del Consiglio di Amministrazione sulla

gestione e sull'andamento economico e finanziario esercizio

2014; Re lazione sul governo societario ai sensi dell'art.

123 - bis TUF; Relazione sulla Remunerazione; bilancio d'e-

ser cizio al 31 dicembre 2014 com prensivo della nota inte gra-

ti va; Relazione della So cietà di Re vi sio ne sul bi lancio al

31 dicembre 2014; Relazione del Collegio Sin da cale sul bi-

lan cio al 31 di cembre 2014; bi lan cio conso li dato di gruppo

al 31 di cem bre 2014 comprensivo della nota inte grati va; Re-

la zione del Collegio Sindacale sul bilancio con solida to al

31 dicem bre 2013; Relazione della Società di Re visione sul



bi lancio con solidato al 31 dicem bre 2014; Relazione del Col-

legio Sin da cale sul bi lan cio consolidato al 31 di cembre 2014

(Al le gato "A");

2) elenco degli aventi diritto al voto presenti e rappresen-

tati in assemblea (Allegato "B").

Di tutti gli allegati al presente verbale il Presidente-Ri-

chiedente dispensa me Notaio dal darne lettura, lettura che

pertanto viene omessa.

Dopo di che il Presidente dichiara sciolta l'adunanza alle

ore dodici e minuti venti rin gra zian do gli in ter ve nu ti.

E richiesto io Notaio ho redatto e ricevuto questo verbale

che ho let to all'Assemblea la quale lo ha approvato e che ai

sensi di legge vie ne firmato in ciascun foglio dal Presiden-

te e da me Notaio alle ore dodici e minuti trentacinque.

Consta questo verbale di nove fogli scritti da per so ne di

mia fi du cia in maggior par te a macchina e in mi nor parte a

mano su trentaquattro facciate e tre righe.

Firmato: ANDREINA BOERO

   "     ANDREA PIERMARI Notaio










































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































